

捉“鬼”记

●横湖小学四(1)班 蒋易恒
指导老师 王大志

“啊! 鬼啊!”“在哪儿? 出来!”“我被抓住了!”一声声惨叫接连从房中传出, 原来是大家在玩捉“鬼”游戏呀。

大家先以石头剪刀布决定角色。第一局, 我和小陈当捉鬼人, 小李、小吴、小张当“鬼”。游戏开始了。我和小陈对视一眼, 点点头, 分头行动。我蹑手蹑脚地过去, 轻轻把门推开, “吱呀呀”, 门很老旧, 带着阴森的氛围。我猫着腰, 小心翼翼地搜查着。突然, 房中传出“呜——呜——哈——噜”的鬼叫声, 这令我分外紧张, 根根汗毛竖了起来, 眼睛一眨不眨。可是, 等了好一会儿, 声音消失了。奇怪, 是不是我幻听了? 我半信半疑, 挠着头刚想走, 一只脚忽然出现在我眼前。我想: 这回, “鬼”是煮熟的鸭子, 跑不了了! 我猛然扯住“鬼”的裤脚, 顺带右脚“砰”的一声把门踹紧。“鬼”发现了我, 用力甩开我的束缚往前跑去, 我也不甘示弱, 三步并作两步, 一个超级反转, 抓住他的双臂, 如猛虎下山, 一只手腾出来生擒住了“鬼”的肩膀, “鬼”就像一条生气的大鱼, 怒目圆睁, 双脚蹬住墙壁, 使劲挣扎。我有些吃不住劲, 手松动了一点, “鬼”趁机控制住我的手臂, “啊, 好痛。”“鬼”开心地叫: “呜——呜, 哈哈哈!”我用力挣脱, 然后赶紧往沙发上一坐, 迅速对着“鬼”施起法术。

“鬼”犹如打了霜的茄子, 全身抖动起来, 嘴中模模糊糊道: “呜——咦……”随后, “鬼”被我收服了。这一次捉“鬼”游戏可真刺激!

内心的成长

●百丈小学四(2)班 金郑硕

“丁零零——”上课铃响了, 校园里顿时安静了下来。稍许, 隐隐传来一阵阵刺耳的呵斥声……

而此时的我, 正是被呵斥的对象之一。我缓缓地抬起头, 只见老师板着脸, 犀利的目光像两把匕首, 扎得我双眼发红, 动都不敢动。哎! 我居然把预习作业给忘了, 我这个子长得挺快, 脑子怎么就不长呢? 居然会犯这样低级的错误。“去把二十二课抄一遍!”老师甩下这句话, 走了。啊! 二十二课这么长, 抄一遍少说也得一堂课的时间吧! 这样一来, 我的休闲时光不是全付诸东流了吗? 最惨的还是我这只立下汗马功劳的右手, 它不得累趴吗? 瞬间, 似乎因抄写带来的酸痛爬遍了我的全身……烦恼就像一条烦人的虫, 在我的大脑肆意破坏, 我竟不知道什么时候掉头跑了……

快放学了, 我突然有了灵感, 脑子里闪过一个绝妙的主意: 暑假时妈妈曾让我写过一篇一千字的作文, 我用这篇作文抵这一课的抄写绰绰有余了吧? 呵呵, 谁说我的大脑发育得不如个子快? 像这种“狸猫换太子”的妙计也就是我这个“长熟”了的脑袋才能想出来吧! 我风一样地跑向办公室……果然, 在我的软磨硬泡下, 老师答应了! 哈哈, 神脑啊, 你的成长速度也太快了吧!

放学了, 我踏着轻快的脚步回家。到小区门口, 保安叔叔拿着测温仪微微地提醒我: “小朋友, 把口罩戴上!”我从口袋里摸出皱巴巴的口罩正准备戴上, 哪知叔叔递过来一个新口罩说: “你这样的口罩肯定已经藏着好多细菌了, 戴上这个, 新冠猖獗, 不要因小失大呀!”“因小失大”这个词突然像定海神针一样刺穿了我的每根神经: 宁波两夫妻因为不戴口罩拿饭, 感染了新冠; 横峰鞋厂因为一个烟头, 所有资产化为了乌有。而我, 因为不想被罚, 投机取巧, 忽视了问题的所在。这不正是因小失大吗? 此刻, 我的心变得沉甸甸的……

回到家, 我认真地把二十二课抄了一遍, 并附上一篇500字的检讨书。第二天, 看到检讨书边醒目的红字: 这次经历对你来说是一次内心的成长, 它远超你身体和脑力的“成长”。希望你在不同的经历中, 不断地成长, 成为一个真正的男子汉!

天空时常会下着雨, 而我们只管撑起伞, 静静地听雨。

啄木鸟和大树爷爷

●方城小学二(1)班 方玥兮 指导老师 林君

看, 那片郁郁葱葱的森林里有一棵古老的树。正值初夏, 成群的鸟儿栖息在老树上唱着动听的歌谣, 它们喜欢围着老树转并亲切地呼唤它为“大树爷爷”。

一天, 大树爷爷生病了, 肚子里长了许多虫子, 渐渐地, 大树爷爷一天比一天虚弱, 全身碧绿的叶子也都慢慢枯黄, 一片片地凋零, 它无助地呻吟着: “谁……谁来救……救救我呀?”

正在这危急时刻, 森林医生啄木鸟刚好在林子里巡逻, 看见大树爷爷捂着肚子, 弯着腰, 表情非常痛苦, 它赶紧飞过去问: “爷爷, 您是不是因为长虫子了肚子痛呢? 我帮您看一下!”大树爷爷使劲地点着头。于是, 啄木鸟用它尖尖的嘴巴在树干上“咚咚咚”地敲敲, 不一会儿就啄开了几个小洞。哇! 从小洞中钻出许多肥肥胖胖的大青虫, 啄木鸟飞快地用嘴巴一叮, 一条条大青虫被它啄了个精光! 它在大树爷爷耳边亲切地说: “爷爷, 您好好休息吧! 过几天您的病就会好的! 放心吧! 你身上的虫子已经全被我捉拿归肚了!”大树爷爷感激地说: “谢谢你, 多亏有你, 我现在舒服多了! 你真是我们森林里的好医生!”

没过几天, 大树爷爷又精神抖擞了, 树上又传来了快乐的鸟鸣声……

一支铅笔的梦想

●泽国四小三(2)班 王芯锐 指导老师 赖燕英

你想, 一支在抽屉里的铅笔会有什么梦想? 第一个梦想, 是溜出教室。知道我要干什么吗? 我要爬到树上, 跟竹节虫做伙伴; 还要和大熊猫做朋友。蝴蝶啊, 蜜蜂啊, 以后都会跟我做朋友。多么好玩! 多开心啊!

第二个梦想, 是来到别人的家里。知道我要做什么吗? 我要当人类吃饭用的筷子; 有的拿我来吃饭; 有的拿我来夹菜。想一想这些饭菜的味道, 肯定是超级美味, 我都馋出口水来了。多么好玩! 多么开心!

第三个梦想, 是跑到花园里。知道我要做什么吗? 我要在玫瑰花的叶间, 长出尖尖的小刺; 或者伪装成美丽而不失高雅的紫茉莉。花园派对马上就要开始! 多么好玩! 多么开心!

第四个梦想, 是来到战场上。知道我要干什么吗? 我要为祖国的后代而奋斗, 为了军人的荣誉而努力, 一枪打中敌人。多么光荣! 多么开心!

第五个梦想, 是去小河边。知道我要干什么吗? 我要到小河边当栏杆。有些顽皮的孩子爱在河里玩耍, 一不小心掉下去。有了栏杆, 人们就不会掉入河里了。多么光荣! 多么开心!

谁也不知道, 一支铅笔的梦想……就像种在稿纸上的字, 发多少芽, 开多少花, 结多少童话。

听雨

●高桥小学五(1)班 张伊楠 指导老师 陈薇薇

下雨天, 总会有一种旋律, 欢乐的亦或是悲伤的, 全要看人的心情。

心情好的时候, 听这雨声, 应是欢乐的。“哗啦啦”是雨水迈着轻快的脚步在屋顶欢快行走的声音, “啪啦啦”是雨水兴奋奔跑着撞击玻璃的声响, “窸窸窣窣”是雨水用稚嫩的小手敲打着树叶发出的欢笑声, “滴滴答答”是雨水投入大地怀抱时敲打地面的声音。汽车从马路上飞驰而过, 地面翻起了朵朵水花, 溅落在人行道上, 溅落在矮树丛里。小孩子偶然看见一个浅浅的水洼, 欢喜地踩了进去, 惊喜地看着溅起的小水花, 仿佛看见自己成了一个小精灵, 在水花中舞蹈了。我呢, 则喜欢在雨天撑着伞, 听雨点落在伞上, 演奏出一曲动听美妙的乐曲。

心情差的时候, 听这雨声, 是忧伤的。雨天没有其他时候那么热闹, 却给人一种寂寥的感觉。走在街上, 人们撑着五花八门的伞, 沉默寡言, 低着头匆匆走过。安静的雨天, 除了雨水击打地面上的声音, 似乎听不到其它嘈杂声。这时的雨声, 总会让人产生一丝压抑的情绪, 正如《红楼梦》中林黛玉, 看着雨, 听着雨声, 想着自己的身世, 不由作诗《秋窗风雨夕》。雨不知怎的, 变成了“忧伤”的代名词。我想这大概是人们手中撑着一把伞, 一抬头却望不见天空, 眼前只有一片灰蒙景色的缘故吧。

回到家, 我认真地把二十二课抄了一遍, 并附上一篇500字的检讨书。第二天, 看到检讨书边醒目的红字: 这次经历对你来说是一次内心的成长, 它远超你身体和脑力的“成长”。希望你在不同的经历中, 不断地成长, 成为一个真正的男子汉!

天空时常会下着雨, 而我们只管撑起伞, 静静地听雨。

作业本失踪记

●城南小学四(1)班 陈祎诺 指导老师 王誉迎

“终于写完作业喽!”我把作业放在书桌上, 等待妈妈检查, 随后便美滋滋地躺下睡着了!

“你的作业呢!”只听妈妈用尖锐的嗓子喊道。我不假思索地说: “在桌子上!”可妈妈严厉地再次问我一遍, 这有力的质问让我瞬间没了底气, 我马上起身望向那张空荡荡的桌子, “我的作业呢?”

在妈妈炙热的眼神下, 我翻开书包, 双手探索, 这一时间我仿佛觉得这书包就像是宇宙, 要找到属于自己的“星球”可真难。我强装镇定, 从容地用“千里眼”看书包里面的情况, 可是作业似乎隐身了。

我的心慌了起来, 生怕自己浸入“火海”之中。我的手迅速伸向抽屉, 仿佛它是我的救命稻草, “咚”的一声, 脑袋撞到桌角, 疼痛点燃了心中的怒火, 我开始急躁, 把抽屉翻得一团乱。

这时, 我蹦到了地板上有许多爪印, 我立刻想到了“雪儿”和“头头”, 毫不犹豫, 快速起身, 飞奔到客厅, 只见我的作业本在它俩的“魔爪”下遭受拷打, 还好我及时赶到, 救下了作业本。为了防止再出意外, 我只能将它俩都关进了笼子里, 以免这种事情再次发生。

经过一番周折, 我累瘫在了地上, 我保证下次一定确保作业本的“人身安全”。

毛毛雨

●九龙学校小学部二(2)班 林子砚 指导老师 王美燕

油画棒给天空画上了灰压压的颜色。远远望去, 高耸的楼房、奔驰的汽车都若隐若现。一阵风拂过, 小苗儿微微晃动, 吹得柳叶轻盈舞蹈, 吹得湖面泛起涟漪。

看, 那细细密密的雨丝轻轻悠悠地向我飘来了! 在细雨中漫步, 它扑在我的脸上柔柔的, 像在跳着轻柔的舞蹈; 它跳到我的手上软软的, 像在跟我打招呼。“沙沙沙……”雨点儿唱起了美妙的歌, 在空中飘荡得更起劲了。于是, 花朵在和风细雨里喝足了水, 含苞欲放; 湖面在一根根银针似的细雨下溅起一层层涟漪; 小鱼儿闷得喘不过气来, 只好钻出水面透透气。它就像织布机上的细线般来回穿梭, 那么纤细, 那么轻盈!

渐渐地, 雨停了。油画棒又为天空涂上了一层亮色。空气格外清新, 地面湿漉漉的, 草坪上充满了晶莹透亮的雨珠, 车窗上也留下了微雨的痕迹……

做数独

●大溪小学五(6)班 赵之堇

一天晚上, 从来对数学毫无兴趣的我爱上了数独……

那天, 妈妈催着我去洗漱, 我十分不愿, 于是就想找个借口。

我眼睛一亮, 发现了桌上的数独题目, 灵机一动: 要不要做数独吧? 这样妈妈就不会催我了! 不一会儿, 妈妈又来催了: “快点去洗漱, 别磨叽了, 看看这都几点了!”我不想原地朝她喊道: “等一下, 还早呢, 我要做数独。”只听见妈妈小声嘀咕: “她什么时候喜欢上做数独了?”

看似简单的数独, 却让我想了一遍又一遍。我开始质疑: 这究竟是二年级数独比赛的练习卷? 小小的九宫格, 我却思考了好久。这些数字像是一个个顽皮的孩子在脑海里跑来跑去, 正确的数字不出现, 错误的数字一直浮现着, 似乎就是要跟我作对, 让我无从下手。看着手表上的秒针“滴答滴答”地转动着, 我才意识到我已经做了很长的时间。

过了大概半个小时, 总算做好了一道。等我把视线挪到下面时, 我睁大了眼睛, 瞳孔似乎都要掉了出来, 嘴巴成了“O”型: 这道题目更加难了。每个九宫格只有三四个数字是填上的。我硬着头皮做了半个小时, 直到妈妈再次来催我。我看着手表, 确实很晚了, 不得不放下了笔。

睡觉时, 这些数字还在我的脑海里游荡, 我似乎在梦里做数独, 并成功做了出来。但醒来后, 我发现梦中的答案是天马行空的, 错得离谱。第二天, 我又研究了很久, 终于把这道题给解出来了! “攻城”成功, 这感觉真是太痛快了!

这样一位热心肠的好邻居, 有谁会不喜欢呢?

修车匠连师傅

●长屿小学五(1)班 李雨轩
指导老师 汪美华

我家左边第五间是一家修车店, 连师傅就是这家的修车师傅。

说起连师傅的修车技术, 没人不夸! 只要把车送到他的店里, 你就可以放心走了——连师傅会仔细检查你的车。大问题、小问题, 以及将来会出现的问题, 都会一一找出。

这不, 我家的车出问题了……

那天天气晴朗, 阳光灿烂, 正是踏春的好时光。可当我把自行车推出来, 踏上踏板准备骑的时候, 发现无论怎样用力踩踏板, 车都纹丝不动。

“哎, 这车怎么回事?”我埋怨道。

“估计自行车好久没骑坏了, 你去找连叔修吧!”妈妈闻声走了过来, 递给我10元钱。

我推着自行车来到了修车店门口, 朝屋大声喊道: “连叔, 您在吗? 帮我修一下自行车, 行吗?”

“哦, 好的, 我来了!”只见连叔叔从一辆面包车底下爬了出来, 弯腰提了个工具箱向我走来。走近些, 才看清: 他穿着一身灰色工作服, 衣服上沾满黑色污迹, 脸上脏兮兮的, 手背上也沾着黑乎乎的油渍。还没走到眼前, 我就闻到了浓浓的汽油味儿。

还没等我说话, 连叔叔就接过我手中的自行车。只见他拍了拍自行车车座, 又在脚板上踩了几下, 说: “好久没骑了吧? 你看气也没了, 链条都生锈了!”

嘿, 还真神! 这就找到问题了! 我心里暗暗给连叔叔叫好!

连叔叔弯下腰, 打开车轮上的气孔, 迅速将打气针扎进孔中。随后, 左手打开打气开关, 右手扶着车轮, “呼——”的几下, 就把气打足了。气打好了, 连叔叔又动作麻利地把链条的外壳拆下来, 转身拿了一瓶润滑油, 找来一根小竹子。小竹子放进润滑油里搅了一下, 然后拿出来在链条上滴了两滴润滑油, 再接着用手转动着踏板——转两圈, 滴两下; 转两圈, 滴两下……过了一会儿, 链条就不卡了。车轮子快速转动着, 仿佛新的一样。最后, 连叔叔又三下五除二地把链条外壳装了回去。就这样, 我的车子修好了。

我向连叔叔道了声谢, 并将10元钱塞给他。他摆摆手, 笑着说: “不用, 不用。你们都是我的好邻居, 平时大家互帮互助, 这点儿小事, 算不了什么!”

这自行车经过连叔叔的手, 速度一下子飞增, 并且骑起来很轻松。只要轻轻一踩踏板, 就能骑出十几米。我一边骑一边称赞道: “连叔叔的技术可真高超啊!”

这样一位热心肠的好邻居, 有谁会不喜欢呢?

我的乐园

●九龙学校四(1)班 林诗语
指导老师 蔡玲红

我的乐园不在家中, 也不在校园里, 而在外婆家屋顶的果园里。

在这个果园里, 一年四季果香不断。春天, 木桃树的花开了, 红灿灿的, 就像小姑娘的脸蛋, 红扑扑的。夏天, 木桃树上果实累累, 摘下几个, 切成片, 用白糖腌制一下, 酸酸甜甜, 可美味了! 深秋, 一个个黄澄澄的金橘挂满了枝头, 像一盏盏金色的小灯笼, 让人垂涎欲滴。但我最喜欢的还是盛夏的荔枝。

荔枝瓜藤细细的, 在它旁边插上一根竹竿, 它便会沿着竹竿慢慢地往上攀爬, 就像爬山虎一样。没有成熟的荔枝, 颜色是青绿色的; 荔枝成熟时, 颜色是橘黄色的, 拳头般大小, 食用部位是包裹种子的红色种皮, 味道很甜。

暑假的时候, 最快乐的一件事就是去外婆家摘荔枝了。记得有一次午休, 我馋虫上身, 趁着妈妈不注意的时候, 蹤手蹑脚地跑到屋顶, 看到一个个熟透了的荔枝, 就像一个个调皮又可爱的小娃娃, 一阵微风吹过, 它们仿佛在向我招手。我情不自禁地冲了上去, 用手指迅速掐下一个荔枝, 双手一掰, 鲜红的果肉充斥着我的眼球, 一股清香扑鼻而来, 我迫不及待地用嘴吮吸着, “哧溜哧溜……”整个果园回荡着我的吮吸声……回到房间, 妈妈问我是不是去摘了荔枝, 我问她: “你怎么知道的?”妈妈笑着说: “咬定青山不放松, 立根原在破岩中。千磨万击还坚劲, 任尔东西南北风。”

“一点点一滴滴地飘来飘去, 像去年, 那场相遇。”

我看了一眼歌名——《雨中飘荡的回忆》。

泪水不知怎的一下湿了眼眶, 我乘着时光机回到了小时候, 坐上了老别克,